
Posudek vedoucího diplomové práce 

 

Diplomant: Martin Dušek  

Téma a rozsah práce: Právní úprava nakládání s odpady z pohledu obchodníka  

Předložená diplomová práce je zpracována v rozsahu 93 stran textu (217 808 znaků) 

rozděleného, mimo úvod a závěr, do sedmi základních kapitol. Práce obsahuje všechny 

předepsané součásti a po formální stránce splňuje všechny požadavky předepsané pro 

tento druh prací.  

Datum odevzdání práce: 4. března 2022 

Aktuálnost a náročnost tématu: Téma předložené diplomové práce je navýsost aktuální. 

Právní úprava odpadového hospodářství doznala v nedávné době zásadních změn, které 

se dotkly, mimo jiné, právě vymezení postavení a činnosti obchodníka s odpady. 

Současně se jedná o téma, kterému nebyla dosud věnována bližší pozornost. Volbu 

tématu lze proto jedině ocenit.                

Hodnocení práce: Struktura předložené práce je logická a přehledná a odpovídá obsahu 

tématu. Autor v úvodních částech práce vymezuje základní prameny právní úpravy a 

základní pojmy, respektive komodity (odpad, vedlejší produkt, druhotná surovina), které 

jsou relevantní z pohledu obchodníka s odpadem. Obchodník s odpadem představuje 

svým způsobem atypický subjekt odpadového hospodářství a jeho činnost je provázána 

s činností všech ostatních subjektů v této oblasti, jejichž přehledu a postavení je 

věnována 3. kapitola. Jádrem práce je především 4. kapitola věnovaná jednotlivým 

aspektům právního režimu výkonu činnosti obchodníka s odpadem podle zákona o 

odpadech a na ni navazující 5. kapitola, ve které autor na pozadí jednotlivých režimů 

přepravy odpadů vysvětluje a hodnotí postavení obchodníka. Práci doplňuje výklad 

organizace veřejné správy a odpovědnosti obchodníka za veřejnoprávní delikty.         

Z předložené práce je zjevné, že autor je se zkoumanou oblastí právní úpravy velmi 

dobře obeznámen. Přestože je práce místy popisná, v klíčových pasážích práce autor 

vycházeje ze zevrubné analýzy nové právní úpravy, upozorňuje na řadu problematických 

míst a nabízí vlastní úvahy k identifikovaným problémům. Závěry práce jsou logické a 

přesvědčivé a vychází z analýzy, kterou v práci předkládá.  

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomovou práci Martina Duška hodnotím 

jako velice zdařilou a doporučuji ji k ústní obhajobě s návrhem hodnocení výborně. 

Otázky k ústní obhajobě: 

1. Jaké jsou důvody pro zákaz předávání odpadů obchodníkovi ze strany FO 

nepodnikajících?  

2. Jak může obchodník s odpady přispět k plnění cílů odpadového hospodářství, 

respektive povinností stanovených obcím?    

 

V Praze dne 27. března 2022    JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

                       vedoucí d.p.  


